



为强国建设、民族复兴提供坚强组织保证

——以习近平同志为核心的党中央引领推动党的组织工作纪实

新华社记者 朱基钗 高蕾 王鹏 王子铭

党的力量来自组织，党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

新时代以来，以习近平同志为核心的党中央以高度的政治自觉和历史主动精神，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，创造性提出和贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，不断加强党的组织建设，引领推动党的建设和组织工作发生根本性、全局性、长远性重大变化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族

伟大复兴提供坚强组织保证。

高瞻远瞩、举旗定向，为做好新时代党的组织工作提供根本遵循

京畿大地，宏图再起。
2023年5月，习近平总书记先后来到河北雄安新区、沧州市、石家庄市等地，围绕高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展等进行调研。
考察中，从全面贯彻党中央决策部署到扎实推进各项具体工作，总书记提出的要求都落到党的建设上：（下转第3版）

习近平分别会见巴巴多斯总理莫特利新西兰总理希普金斯蒙古国总理奥云额尔登越南总理范明政

新华社北京6月27日电（记者杨依军）6月27日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴巴多斯总理莫特利。

习近平指出，巴巴多斯是东加勒比地区最早同中国建交的国家，也是中国在这一地区的好朋友、好伙伴。中巴两国虽然远隔重洋，但志同道合、携手同行，双边关系不断深化发展。中国正在以高质量发展推进中国式现代化，这将为巴巴多斯发展和中巴合作带来新机遇，欢迎巴方搭乘中国发展“快车”，同中方构建更紧密中巴命运共同体。

习近平强调，中巴双方要深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方一如既往地支持巴方维护国家主权独立、自主选择发展道路，愿同巴

方密切政府、立法机构、政党交往，加强治国理政经验交流。中巴同为发展中国家，在发展领域共同语言多，合作潜力大，双方要扩大务实合作，以共建“一带一路”为契机，拓展基础设施建设、数字经济、气候变化、新能源、农业、医疗卫生等合作。中方支持中国企业赴巴巴多斯开展合作。双方还要密切人文交流，扩大人员往来。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，广大发展中国家要加强团结合作，践行真正的多边主义，反对冷战思维和阵营对抗，维护国际关系基本准则，维护国际公平正义，推动构建人类命运共同体。中方充分理解巴巴多斯等小岛屿发展中国家在气候变化领域的诉求，愿继续加强应对气候变化南南合作，为包括巴巴多斯在内的发展中国家提供帮助和

支持。中方从战略高度和长远角度重视同加勒比关系，将继续为加方经济社会发展提供力所能及帮助。

莫特利表示，我通过此次访深切感受到巴中之间的团结与友好。感谢中方为巴应对新冠疫情和巴经济社会发展提供宝贵帮助。中国政府在摆脱贫困、造福人民方面取得了令世界羡慕的成就，习近平主席提出全球发展倡议，彰显了杰出的全球领导力，有利于帮助世界各国和人民实现共同发展繁荣，更好应对全球性挑战。巴方坚定支持一个中国原则，高度认同中方理念，愿意学习借鉴中方经验，积极参与落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。巴方希望同中方加强应对气候变化、水资源、数字鸿沟、卫生医疗等领域合作。巴方坚持多边主义，反对“脱钩断

链”，愿继续促进加勒比同中国关系发展。

王毅参加会见。

新华社北京6月27日电（记者杨依军）6月27日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理希普金斯。

习近平指出，总理先生就任后多次表示重视中新关系，将继续加强同中国合作，我对此十分赞赏。我一直高度重视中国同新西兰的关系。2014年，我访问了新西兰，双方宣布建立全面战略伙伴关系。近10年来，中新关系持续健康稳定发展，给两国人民带来实实在在的益处，也有利于地区和平稳定和发展繁荣。中国一直把新西兰当作朋友和伙伴，愿同新方共同努力，开启两国关系新的50年，推动中新全面战略伙伴关系行稳致远。（下转第3版）

新华社记者

“希望共青团中央深入贯彻党中央要求，切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，坚持改革创新，更好把青年一代团结凝聚在党的周围，为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。”

6月26日，习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话，指明了新时代中国青年运动和青年工作的主题和方向，坚定了广大团干部做好青年工作的信心决心，激发了广大团员青年为民族复兴不懈奋斗的意志斗志。

习近平总书记对新时代青年工作的充分肯定，令广大青年倍感自豪。

中国青少年研究中心主任王学坤表示，党的十八大以来，党的青年工作取得了重大成就，发生了深刻变革，根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党中央一系列顶层设计、改革部署，让团组织的凝聚力、战斗力明显增强，青年们奋斗状态、精神面貌焕然一新。

清华大学团委书记王睿组织该校团干部认真学习习近平总书记的重要讲话。

“总书记要求着力加强对广大青年的政治引领，高校团组织要把这项任务摆在首位。”王睿说，我们将通过开展“行读中国”学生主题教育读书班，引导广大青年学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的创新理论武装头脑、指导实践，把青春航向。

中央财经大学学生赵建铭表示，要认真读原著、学原文、悟原理，在知行合一、学以致用上下功夫，保持守初心的定力、提升担使命的能力，让青春充满真理的力量，让真理在青春的奋斗中迸发出更为强劲伟力。

旗帜引领方向，信念汇聚力量。（下转第3版）

在中国式现代化建设中挺膺担当

——习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话激励广大青年接续奋斗逐梦前行

第十四届夏季达沃斯论坛在天津开幕

这是6月27日拍摄的第十四届夏季达沃斯论坛现场。

6月27日至29日，世界经济论坛第十四届新领军者年会（又称“夏季达沃斯论坛”）在天津举行，论坛主题为“企业家精神：世界经济驱动力”。这是疫情后夏季达沃斯论坛首次线下举办。

当前全球经济面临新的挑战，正处于转型关键时期。据了解，本届论坛聚焦六大主题：重启增长、全球背景下的中国、能源转型和材料供应、后疫情时代的消费趋势、保护自然和气候与部署创新。

论坛将举办180余场分论坛，议题涉及经济增长、金融稳定、人口发展、低碳转型、系统韧性等热点问题，邀请全球政界、商界、学术界、社会组织和国际组织负责人共享智慧，共谋发展，共话未来。

新华社记者 孙凡越 摄



建在生产线上的“职工微家”

本报记者 田国全 本报通讯员 吉翔

“自动线改装牵涉的程序太多，是不是遗漏了风险点？加紧梳理！”

“建议检查拉紧装置，问题大概率发生在那里。”

……

日前，记者在山东双港活塞股份有限公司机械加工车间看到，一个个光洁锃亮的新

能源船用活塞从生产线上次下线，等待检验发货。作为近3年产值年均增速15%以上、去年主营业务产值超过2亿元的企业，双港活塞的“生产力”不可小觑。

在这条生产线的尽头，几名技术工人正在“职工微家”中对近期出现的拉紧装置故障进行“头脑风暴”。十几分钟后，技术人员对讨论的几个风险点逐一排查，最终决定置换系统的拉紧装置，效率果然大幅提升。

今年以来，山东日照经济技术开发区总工会以贴近需求、服务职工、人文关怀为出发点，深入推进产业工人队伍建设改革，将“产改”扎根企业细胞。按照“五有”“五微”标准，指导扶持重点项目、重点企业、“两新”组织和新业态组织建设了一批“职工微家”，真正把工会组织的“引领、联系、服务”落在企业车间、班组等生产第一线。

一张桌子、几把凳子，就是一处“职工微

家”。在双港活塞，近2万平方米的机械加工车间共建有4个“职工微家”，职工在生产线上遇到任何问题，都可在“职工微家”第一时间研究解决方案。“职工微家”不仅是解决棘手难题的讨论间，双港活塞还将其进一步丰富，在车间设置了“实训微家”，为一线职工提供技能提升场所。

“以往针对新职工的实战培训都需单独组织，费时费力，很多问题过了‘热乎劲’再去解决效果也不好，现在有了‘微家’，整个生产线一派热火朝天的景象！”公司技术副总李为刚感慨道，由工会牵头在企业内部成立的“职工微家”和“实训微家”，让职工遇到的棘手难题更易解决，处理各类难题的效率在原有基础上大幅提高。（下转第2版）

全总赴宁夏蹲点工作组啃“硬骨头”促建会，把服务送到职工身边

解决“老大难”的背后……

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大
转作风解难题 促发展保稳定

本报记者 马学礼

“自进入宁夏基地蹲点以来，蹲点组发扬实干苦干精神，短时间内推动建会入会、服务职工等工作取得了突破性进展。”说起全国总工会赴宁夏蹲点工作组开展工作的点点滴滴，宁夏宁夏能源化工基地管委会工会副主

啃下“硬骨头”

席陶志文如此感慨。

位于宁夏中东部的宁夏能源化工基地，是以现代煤化工产业为主的工业园区，这里汇集了众多煤化工及相关领域的生产企业。今年3月15日，全国总工会赴宁夏蹲点工作组来到这里，与当地基层工会干部一起进企业、下社区，推动宁夏基地工会工作取得新进展。

拥有11万名产业工人的宁夏能源化工基地，除了个别国有企业，为数众多的民营企业和社会没有专职工会干部；未建建会的非公企业有32家，建会阻力重重；宁夏镇五六社区既无基层工会组织，也无工会活动阵地……

初入宁夏，工作组摸到了这样的底数。详细了解情况后，蹲点组明确了非公企业建会和社区工会“兜底建”两条主线，并制定了详细的工作进度计划，决定以钉钉子的精神

逐个攻克难题。

啃“硬骨头”需要勇气，更需要智慧和办法，“硬碰硬”行不通。

4月17日，蹲点组上门走访宁夏睿泰保安服务有限公司。公司负责人“面露难色”地摆出了人力、财力等未建会理由。让负责人意外的是，蹲点组组长郭孝实最初却不提建会工作。交谈中，蹲点组的专业水准与真诚态度，让公司负责人渐渐消除了抵触心理，敞开心扉，坦承拒绝建会的真实原因。（下转第2版）

2023年全国总工会对口联系县级工会优秀技术工人休疗养示范活动举行

本报讯（记者朱欣）6月26日，2023年全国总工会对口联系县级工会优秀技术工人休疗养示范活动在全总北戴河疗养院举行，这是全总开展“县级工会加强年”专项工作，推进产业工人队伍建设改革、提高技术工人待遇的重要举措。

此次优秀技术工人休疗养示范活动将与大庆铁人纪念馆联合举办“铁人王进喜诞辰100周年事迹展”，开展技能交流和经验分享，举办“七一”文艺演出和劳模职工联欢活动等。通过形式多样的活动，让优秀技术工人感受到党的关怀和工会组织的温暖。

今年全总对口联系县级工会优秀技术工人休疗养示范活动将开展4批，其中两批共400名优秀技术工人将在全总北戴河疗养院进行休疗养。